

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается  
с 1933 года  
№ 16  
16690  
ВТОРНИК  
4  
ФЕВРАЛЯ  
1973 года  
Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЗАВЕРШАЮЩИЙ

### Наш город назван победителем

Бюро Кемеровского обкома КПСС, исполкомом Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся рассмотрели итоги социалистического соревнования городов и районов области за четвертый квартал 1974 года.

Переходящее Красное Знамя с вручением По-

четной грамоты обкома КПСС и облисполкома по второй группе городов присуждено городу ОСИННИКИ.

В соревновании городов Междуреченск — Осинники за четвертый квартал определен победителем город ОСИННИКИ.

## ЭКЗАМЕН ВЫДЕРЖАН. ЭКЗАМЕН ПРОДОЛЖАЕТСЯ

### Слет молодых передовиков производства

Напряженным был прошедший трудовой год. Но плодотворным. Город досрочно выполнил свои плановые обязательства. И в этом большая заслуга комсомольцев и молодежи города. Четвертый год девятой пятилетки стал для них серьезным экзаменом на зрелость. В центре внимания каждой комсомольской организации, каждого комсомольско-молодежного коллектива стояли вопросы совершенствования мастерства молодых рабочих, повышение производительности труда, качества выпускаемой продукции. Прошедший год стал годом достижения новых успехов в труде.

И вот на днях молодые передовики производства собрались в ДК «Шахтер» на свой традиционный слет. Первый секретарь ГК КПСС О. Устинова рассказала о трудовой деятельности комсомольцев и молодежи за прошлый год. Она подчеркнула, что именно соревнование рождает трудовые рекорды, прокладывает пути к наивысшей производительности труда, является школой воспитания коммунистической сознательности.

О. Устинова с удовлетворением отметила, что по-прежнему в авангарде соревнующихся коллективов идут комсомольско-молодежные бригады А. Яшина (шахта «Капитальная»), В. Каляева (СУ-6), Н. Стрекиной (швейная фабрика «Кондома»), В. Дерюгина (шахта «Кузбасская»), Т. Анохиной (швейная фабрика «Кузбасс»).

Но прошедший год открыл для нас и новые имена, на которые сегодня развивается молодежь. Это швеи с фабрики «Кондома» Марта Винник, которая одной из первых в области награждена значком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». Это В. Щап с шахты «Кузбасская», Л. Семенчук с Южно-Кузбасского производственного комбината, В. Правденко с шахты «Алардинская».

О. Устинова с удовлетворением отметила, что молодежь города приняла активное участие в научно-техническом творчестве.

Сейчас комсомольские организации готовятся к проведению важной политической кампании — обмену комсомольских документов. Между ними развернулось боевое соревнование за право первыми начать обмен.

Комсомольцы и молодежь города с большим вниманием обсуждали обращение ЦК КПСС к партии к советскому народу. Постановление партии и правительства о развертывании социалистического соревнования, в результате чего появляется много хороших начинаний. Так, комсомольско-молодежные коллективы встали на трудовую вахту в честь 30-летия победы над фашистской Германией. Первой в городе комсомольско-молодежная бригада «Сибирячка» Т. Анохиной поддержала почин московских комсомольцев «За себя и за того парня». В состав своей бригады они зачислили комсомольца-кузбассовца, Героя Советского Союза, погибшего смертью храбрых во время Великой Отечественной войны, И. Черных и обязались выполнять за него производственное задание.

Лучшим передовикам производства из комсомольско-молодежных бригад тт. Яшина, Сульги, Анохиной, Стрекиной поручено возложить гирлянду славы к обелиску воинам-землякам, павшим в борьбе за честь и независимость нашей Родины.

Делегаты слета приняли обращение ко всем комсомольцам и молодежи города с призывом досрочно завершить девятую пятилетку.

Л. БОРИСОВА.

Успешно выполнил свой личный план-обязательство на определяющий год пятилетки горнорабочий очистного забоя участка № 2 шахты «Шуштальская», коммунист Владимир Михайлович Богачанов. В декабре он добился выполнения самой высокой нормы выработки и стал победителем в общешахтовом соревновании за звание «Лучший по профессии».

На снимке: горнорабочий очистного забоя, учащийся третьего курса Осинниковского горного техникума В. М. Богачанов.

Фото Р. КАМИНА.



## ПЛЕНОУМ ГК КПСС

Состоялся Пленум ГК КПСС. На нем обсужден вопрос «Итоги работы декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации». С докладом выступил первый секретарь ГК КПСС Д. А. КРАЕВ.

В прениях выступили секретарь парткома шахты «Шуштальская» К. Ф. НИКИТИН, бригадир комсомольско-молодежной бригады ЮК промкомбината М. М. КУЗНЕЦОВ, директор шахты «Кузбасская» А. И. ШУНДУЛИДИ, секретарь партбюро фабрики «Кузбасс» Ф. А. ВИСНАП, секретарь партийной организации ОШСУ Н. И. СЕРИКОВ, начальник участка шахты «Алардинская» Е. А. МЯСНИКОВ, машинист комбайна шахты «Капитальная» В. Д. КРАВЧЕНКО, заместитель председателя горисполкома В. Н. САИТОВ.

Подробно о работе Пленума будет рассказано в следующем номере нашей газеты.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ ГОРНЯКАМ

Отлично поработали в прошедшем году горняки шахты «Высокая». Наиболее успешным был для них четвертый квартал. 31 января в адрес шахты пришла следующая телеграмма:

«Директору шахты И. С. Голубкову, секретарю парткома А. Н. Паутову, председателю шахткома Н. И. Сыркашеву.

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования в IV квартале 1974 года вашему колективу присуждена третья денежная премия в сумме 8 500 рублей. Поздравляем коллектив, отличившийся в соревновании. Желаем дальнейших трудовых успехов.

В. С. ЕВСЕЕВ, начальник производственного объединения «Южнокузбассуголь».

Ф. Е. СКАЧКОВ, председатель Новокузнецкого теркома профсоюза рабочих угольной промышленности.

## Трибуна рабочего

### ЕСТЬ С КОГО ВРАТЬ ПРИМЕР

Нашему турбинному цеху одному из первых на ГРЭС присвоено звание коллектива коммунистического труда. Было это в 1961 году, и с тех пор все эти годы мы подтверждаем высокое звание. Дело нелегкое. Чтобы нормально работали автоматика и оборудование турбинного цеха, должна быть крепкая трудовая и производственная дисциплина, хорошее знание каждого своего дела.

Я работал в этом цехе с 1952 года и могу сравнить, как заметно выросли люди и повысилась культура производства. Вот такой пример. Когда я начинал работать, персонал вахты состоял из 25 человек, сегодня же — из восьми. А работать стало не труднее, производительность труда выше.

Что же произошло? Это, прежде всего, внедрение автоматики. Следовательно, люди стали повышать свой образовательный уровень, чтобы хорошо, грамотно обслуживать оборудование.

А какие замечательные люди трудятся в нашем коллективе! Н. И. Таргаев пришел в турбинный цех в 1953 году, начал трудовой путь учеником помощника машиниста турбин. Сегодня он — один из квалифицированных машинистов и обслуживает три турбины. Н. И. Таргаев — ударник коммунистического труда, лучший машинист цеха, по итогам социалистического соревнования ему присуждалось звание лучшего машиниста Кузбассэнерго, а коммунисты оказывают ему большую честь — уже многие годы он бесценный партнёр вахты, избирался неоднократно членом парткома станции, имеет много почетных грамот.

Также бессменно долгие годы возглавляет нашу работу профсоюзную группу А. Д. Колчанов. Это благодаря ему каждый рабочий нашей вахты имеет продуманные, личные сопобязательства, итоги которых подводятся ежемесячно, а результаты заносятся на доску показателей против каждой фамилии. И мы наглядно видим, как кто работает. А. Д. Колчанов — ударник коммунистического труда и тоже отмечался как лучший машинист Кузбассэнерго.

Есть у нас и ордононосы. В 1955 году пришел работать учеником водонасосной станции Ф. Ф. Кустов. Теперь он

возглавляет смену. Причем, вахта, которой он руководит, в прошлом году семь раз занимала призовое место в социалистическом соревновании. Ф. Ф. Кустов — кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

Орден Ленина сияет на груди Н. Н. Ерофеева. Этот товарищ также прошел свой трудовой путь от ученика машиниста питательных насосов до начальника смены. Вахта, которой он руководит, в 1974 году десять раз занимала в социалистическом соревновании классное место.

Я бы мог назвать и еще ряд товарищей, которые хорошо работают, общественники. Но одно характерно для наших товарищ: они не только сами хорошо работают, активно участвуют в общественной жизни, вносят рационализаторские предложения, но и передают свой опыт новым пришедшим. Жаждается совсем недавно пришли в наш коллектив Ю. Д. Развалев, П. И. Хрейкин, Ф. И. Стариков, А. В. Исаков, перенимали опыт у старших, учились у них мастерству, а сегодня их называют в числе лучших рабочих нашего цеха, и они сами теперь передают накопленные знания молодежи.

Конечно, и у нас есть недостатки в работе, и срывы бывают, не перевелись желающие увидеть от общественных поручений, работать лишь бы смена прошла. Но таких мало. И не начальство, а мы сами, по-рабочему, говорим им: «Не так живете, и не то делаете, товарищи!». Как правило, такие «душевые» разговоры помогают. Все знают (об этом писала и городская газета), какие обязательства взяли на этот год энергетики. А ведь этот год особый — он не только завершает пятилетку, но и будет отмечаться 30-летие со дня победы над гитлеровской Германией. У нас много бывших фронтовиков, и трудятся они с особым вдохновением, да и остальные, отдавая им дань уважения, работают не жалея сил. Вот почему от имени своих товарищ, рабочих я с уверенностью могу сказать: энергетики успешно справляются со своими социалистическими обязательствами.

Ф. ДЕНИСЮК,  
старший машинист турбин-  
ного цеха.  
ЮК ГРЭС

## ЕСЛИ ЗАБОТА НАСТОЯЩАЯ

На современном этапе новым содержанием наполняется деятельность профсоюзов, которым доверено руководство социалистическим соревнованием. И надо сказать, определенный опыт в организации социалистического соревнования они накопили.

Так, профсоюзный комитет шахты «Капитальная» осуществил ряд мер по дальнейшему развитию и совершенствованию соревнования. Полностью внедрены двусторонние договорные начала на соревнование участков. Это позволило в три раза увеличить число участков, занимающих первые места (с 2-х в 1973 году до 6 участков), и резко увеличить число материально поощряемых рабочих за победу в соревновании участка с участком.

Одновременно с этим уве-

личены размеры вознаграждений за первые места среди участков с 400 рублей до 500 каждому участку.

Организовано на договорных началах соревнование комплексно-механизированных бригад, механизированных подготовительных бригад.

Изменена система поощрений за победу в соревновании среди лучших по профессиям. Теперь 45 человек ежемесячно (вместо 8 в 1971 г.) признают лучшими по своей профессии, и им присваиваются классные места и выплачивается вознаграждение до 30 рублей.

Стало практиковаться в последний год поощрение лучших людей за первенство в соревновании — путевками.

Более 40 человек в прошлом году провели свои выходные дни в Москве, Ленинграде, Или возьмем для примера шахту «Шуштальпскую». На шахте создают определенные системы стимулирования, разрабатывают и применяют своеобразные трудовые кодексы.

На нижней ступеньке этой системы — благодарность, затем звание «Кадровый рабочий», «Ветеран труда», занесение на Доску почета, в Книгу почета. Звание «Кадровый рабочий» присваивается через 15 лет работы, при этом вручается премия в размере 50 процентов оклада и почетная лента «Кадровый рабочий», звание «Ветеран труда» — через 20 лет, премия в размере

одного оклада и Почетная лента «Ветеран труда». Этим людям представляется честь возглавлять колонну на праздничных демонстрациях.

Хорошо организовано социалистическое соревнование на швейной фабрике «Кондома», шахте «Алардинская», ЮК ГРЭС, в медицинских учреждениях города.

К сожалению, в деятельности отдельных профсоюзных организаций, еще имеются существенные недостатки, которые в основном объясняются слабостью организаторской работы, неконкретностью подхода комитетов профсоюза к делу мобилизации трудящихся на выполнение задач, поставленных перед коллективами предприятий.

Плохо организовано в этих предприятиях соревнование за коммунистическое отношение к труду. Так, например, в тресте банно-прачечного комбината работает 136 человек. Ударников коммунистического труда нет. В комбинате коммунальных предприятий и благоустройства работает 84 человека, ударников нет.

Комитетам профсоюза этих предприятий, городскому комитету профсоюза рабочих коммунально-бытовых предприятий необходимо обратить самое серьезное внимание на организацию социалистического соревнования, разработать положения, предусмотреть меры морального и материального поощрения победителей.

В. ПУЗАНОВ,  
председатель городского совета профсоюза.

## ПЕРЕД ЛИЦОМ БОЛЬШИХ ЗАДАЧ

Пропаганда внешней и внутренней политики нашей партии, наших достижений, советского образа жизни, всего нового, ценного, что появляется в рабочих коллективах — вот несложный перечень задач, которые решают лекторы. О том, как они их решают, в чем достигнуты успехи, какие вопросы остаются проблемными, полно и обстоятельно говорилось в докладе председателя правления городского общества «Знание» И. И. Кузнецова из недавно прошедшей отчетно-выборной конференции.

В докладе содержался интересный анализ проведенной работы, касающейся географии прочитанных лекций, их тематики, их посещаемости. Это заставляло задуматься, увидеть недоработки, упущения.

Современная жизнь требует повышения знаний. И добрую помощь оказывают в этом народный университет, число слушателей которого составляет более 560 человек, теоретические конференции, семинары. Добрые слова сказаны были о лекторах-ветеранах Н. Ф. Варенове, В. Г. Сидоренко, В. С. Евсееве, З. И. Бухтияровой, М. М. Ходан, И. Б. Тюлькиной, Л. А. Скубашевском и других. Этих лекторов в городе хорошо знают и принимают.

Авторитетом пользуются и новички — лекторы, недавно закончившие школу молодых лекторов. Среди них В. Ф. Бешенева, В. В. Лебедев, И. Е. Черемисин, В. А. Смирнов и другие.

Положительного в работе лекторов много, но докладчик главное внимание сосредоточил на перештенных вопросах. Не всегда и не всегда лекции рецензируются и прослушиваются, отдельные члены общества выступают редко или совсем не выступают, в некоторых организациях план работы составляется формально и слабо контролируется, нет заботы о росте рядов общества «Знание». Например, на шахте «Кузбасская» более 340 инженерно-технических работников, а членов общества «Знание» только 34. Или вот такой контраст. В первичной организации шахты «Высокая» 28 лекторов, а в 1973 году здесь прочитано всего 32 лекции.

Говоря о первоочередных задачах, И. И. Кузнецов подчеркнул, что они заключаются в расширении объема пропаганды, удлении большого внимания актуальным вопросам, заботе о молодой смене, внедрении общественных начальных лекторских работ. Они, эти задачи, ярко и полно выражены в Постановлении ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии».

Объективность докладчика дала хороший настрой конференции. Выступавшие в прениях не просто рассказывали,

Всеми средствами помогают мобилизации трудящихся на выполнение заданий 9-го пятилетия — такую задачу ставят перед собой лекторская организация шахты «Алардинская». Об этом рассказал председатель ее В. А. Смирнов, приведя конкретные примеры действенности воспитательной работы. Например, на шахте много внимания уделяется экономическим вопросам. Лекции и беседы настраиваются на творческий подход к делу. В прошлом году, например, на шахте сэкономлено более 3 тысяч кубометров леса.

В прениях выступили также председатель городского парка Н. Ф. Варенов, заместитель председателя горисполкома В. Г. Сидоренко, референт областного общества «Знание» А. С. Ременский, секретарь ГК КПСС А. И. Ветров. Ими подняты актуальные вопросы связи лекционной пропаганды с жизнью, правового воспитания, улучшения качества читаемых лекций. Это должно стать задачей на будущее всех первичных организаций и президиума городской организации общества «Знание». В состав его избраны В. С. Евсеев, зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС, Н. Ф. Варенов, председатель городского народного суда, М. Л. Житников, зам. директора горного техникума, П. А. Долгополов, председатель ГК ДОСААФ, А. И. Самойлов, ответственный секретарь городской организации общества «Знание» И. И. Тренин, зав. отделом культуры горисполкома, И. И. Кузнецов, председатель правления городской организации общества «Знание». Конференция снова избрала И. И. Кузнецова председателем правления.

Как работает клуб военно-патриотического воспитания (а он уже действует 3 года) рассказал А. А. Умрихин, военрук школы № 2. Заслуживающим внимания было его предложение о координации военно-патриотической работы. Дело в том, что отдельные ветераны войны очень загружены выступлениями, а некоторые остаются в стороне.

Главный психиатр города В. Т. Васильев сосредоточил внимание на активизации противоалкогольной пропаганды. Необходимость в этом настущая, но не все возможности используются



## РЕВОЛЮЦИОНЕР, ПОЛКОВОДЕЦ К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ М. В. ФРУНЗЕ

Выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, верный ученик и соратник В. И. Ленина, видный организатор и руководитель Красной Армии, прославленный полководец и народный герой, один из талантливейших основоположников советской военной науки. Таким вошел в историю Михаил Васильевич Фрунзе.

Он прошел суровую школу большевика-подпольщика. Ни катогра, ни ссылки, ни два смертных приговора — ничто не сломило воли стойкого революционера. М. В. Фрунзе поднимал ткачей Иваново-Вознесенска на борьбу с самодержавием, формировал первые боевые дружины, вместе с восставшими рабочими Москвы сражался на барrikадах в 1905 году. В 1917—1918 гг. в Шую он создавал рабочие дружины, влившиеся позже в боевые отряды Красной гвардии.

В годы гражданской войны М. В. Фрунзе руководил боевыми операциями в Сибири и Туркестане, на Урале и в Крыму.

Не забыть мне тех дней, когда Михаил Васильевич в июне 1919 года находился в ударных частях Чапаевской дивизии под Уфой. Тогда и командиры, в красногвардейцы воочию убедились в том, какой замечательный революционер и обаятельный человечек направляет их волю к победе над врагом. Побывал Фрунзе на позициях и в нашем Пугачевском полку, находившемся в центре боевых операций.

— Кто из вас заводной? Как чувствуете себя? — спросил он, подскакав к нам в сопровождении командира полка.

— Патронов мало, топорищ командующий. Хорошо, что бойцы осечек не дают, — ответил я, приложив руку к фуражке.

— Патроны будут. А лет сколько вам, заводной? Где получили подготовку? — поинтересовался Фринзе, улыбаясь и сдерживая разгоряченного коня.

— Восемнадцать. Учился я в Самаре, в школе при штабе, товарищ командующий. Вы еще провожали нас, курсантов, на фронт...

— Провожал, помню, — сказал Фрунзе и, пришпорив коня, повторил:

— А патроны будут.

Всадники умчались. Вскоре подвезли нам патроны, а в цепи еще слышалось: «Фрунзе с на-ми!»

Уфимская операция закончилась победой. В приказе по войскам Южной группы Восточного фронта 10 июня 1919 года Фрунзе писал: «9 июня после ряда упорных боев доблестными полками 25-й стрелковой дивизии взята Уфа... Разбитый и понесший огромные потери противник обращен в бегство и с тем уходит на северо-восток».

Сокрушительный удар по Колчаку под Уфой лишил контрреволюцию возможности использовать уральскую промышленность, продовольственные и людские ресурсы Поволжья. В январе 1920 года Красная Армия завершила разгром колчаковщины.

В сентябре 1920 года М. В. Фрунзе был назначен командующим армиями Южного фронта. Их задачей было ликвидировать опасного врага — войска Бранген-

(Окончание на 4 стр.).

# ШОД КОНТРОЛЬ МАСС!

Листок народного контроля

№  
106

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ

## НА ВЕРНОМ ПУТИ.

Возглавлять группу народного контроля я стал недавно и работу свою начал с восстановления постов народного контроля. Оказалось, что некоторые председатели постов перемещены на другие участки, их заменяют новички, не знающие сути дела. С каждым председателем была проведена беседа о правах и обязанностях, поставлены конкретные задачи.

Работать контролерам есть на чем. Больным вопросом на шахте «Высокая» является использование оборудования, материалов и эксплуатация вагонного парка. Очень часто у нас бывают задержки в работе очистных и подготовительных забоев по той причине, что до 30 процентов вагонного парка не используется по назначению.

На это и было направлено внимание контролеров. В декабре 1974 года был проведен рейд и проверено, как используется оборудование и вагонный парк. Например, было обнаружено, что на участке № 2 скопилось много оборудования, которое не используется. Руководитель этого участка П. Д. Сумаков был заслушан на заседании группы народного контроля. Результаты рейда были подробно обсуждены на этом заседании. Затем проводились рейды по другим участкам.

Кстати, после рейдов издаются приказы по шахте, где указываются сроки и конкретные исполнители по устранению выявленных недостатков. Таких приказов уже издано два.

Отдача от усилий народных контролеров сразу стала чувствоваться. В частности, на участке № 2 после заседания лишнее оборудование складировано на бремсберге № 21. Им теперь могут пользоваться другие участки. Остальное обо-

рудование используется по назначению.

На шахте организован уголок народного контроля, где на специальном стенде отражаются результаты обследования участков и принятые меры. Это играет свою положительную роль и способствует действенности проводимой работы.

Группа шахты работает строго по плану. Например, на 1-й квартал текущего года мы запланировали проверку использования оборудования и материалов на участках, проверку использования вагонного парка и работы участка № 3 по снижению зольности угля. Намечаем проконтролировать полностью выемки угля в лавах и обсудить на заседании вопрос о потерях угля. В плане намечаются ответственные за проведение того или иного мероприятия и срок исполнения. Этот план утверждается на заседании группы народного контроля.

Еще о некоторых тонкостях работы. О результатах проверок участков председатели постов подают в бюро группы должностные. Это придает конкретность и документальность проводимой работе. Конечно, устные предложения и жалобы тоже не оставляются без внимания.

С первого же дня работы председателем группы народного контроля я зашел для беседы к директору шахты И. С. Голубкову. Рассказал о плане работы о том, что мы намечаем сделать, поделился мнениями о замеченных недостатках. Мы, как говорится, нашли общий язык. Отношение к бесхозяйственности ко всему, мешающему нормальному работе предприятия у нас оказалось одинаковым. Это немаловажно и облегчает работу группы.

Я уже оговаривался, что сделано не так уж много. Но народные контролеры на верном пути, а это главное.

И. СТАРИКОВ,  
председатель группы народного контроля шахты  
«Высокая».

На снимке: очередное заседание группы народного контроля.

У истории, которую я вам собираюсь рассказать, пока нет конца, ни плохого, ни хорошего. Предлагая вам неоконченное повествование, о котором еще поэт сказал, что «нет повести печальнее на свете...», я исходил из того, что это ускорит ее благополучное завершение. Ради этого пишу. Итак, все по порядку.

В редакцию пришло письмо, в котором сообщается нам, что несмотря на морозы, нефтебаза не отапливается. «Старые котлы пришли в полную негодность, а реконструкция, которую ведет РСУ, затянулась» — пишет автор. Это, так сказать, квинтэссенция письма его суть. Все остальное, более эмоционально выраженное, но менее важное, я упустил. Так как в письме указывался конкретный исполнитель работ, а именно РСУ, письмо рабочего было направлено туда. Оценить пришедший ответ предлагаю Вам.

## Моржи поневоле, или затянувшаяся реконструкция

«По состоянию на 19 декабря 1974 года из порученных Осинниковскому РСУ работ по расширению котельной нефтебазы не выполнены отделочные работы и перегородки в санузлах и мойке. Все остальные работы выполнены (Прощу особо обратить внимание на это предложение! В. К.). Монтажные работы ведут шахтомонтажное управление по прямому договору с заказчиком, поэтому задержка с монтажом оборудования происходит не по вине РСУ. Отделочные работы будут выполнены после монтажа оборудования, а перегородки будут сделаны до 1 января 1975 года. Начальник РСУ Д. Ф. Моренец».

Неправда ли, коротко и яс-



Долг каждого советского человека бороться против безхозяйственности и расточительства, беречь социалистическую собственность, наше общественное богатство

(из обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу).

Бой  
тревогу!

## Забвению предана

подготовили и фотобинение. Фотографии с кричащими заголовками «Техника безопасности в опасности», «Это может привести к пожару» выполнены чисто, обращают на себя внимание.

Но сколько же можно «обращать внимание»? Сейчас фотообвинения с летними пейзажами обвиняют только народных контролеров. В формальном отношении к делу. По следам этого рейда давно нужно было принять меры! Они принятые, как объяснил А. А. Стулин. Почему же не сняты фотографии и не сообщено о принятых мерах — на эти вопросы председатель группы народного контроля объяснения найти не мог. Забыли — это не довод.

Еще о большем формализме говорит другой факт. На улице у комбината на общее обозрение вывешены карикатуры на нерадивых рабочих дорожного участка. Хлесткие подписи, интересные рисунки. Но не играют они положенной

роли, потому что пьяницы и прогульщики, о которых идет речь, совершили проступки еще... в 1973 году. С тех пор их и перевоспитывают этими забытыми карикатурами в рамках, где накопился социальный слой пыли.

Дальнейшее выяснение — прибавило анекдотичности этому факту. Оказывается эти нарушители производственной дисциплины давно уже не работают на участке. Справивается, для чего тогда висят эти карикатуры? В РСУ не совсем благополучно с производственной дисциплиной. Не случайно руководителей управления заслушивали недавно на заседании бюро ГК КПСС. Тогда говорилось, что партийная и профсоюзная и другие общественные организации не используют всех методов воспитания нерадивых. Факт с забытыми карикатурами лишний раз подтверждает достоверность этих слов.

А. ОГОНЬКОВ.

ном, нетронутом виде и почему монтаж мешает привести их в порядок я так и не понял. Дымоход не готов, дренажный колодец не закончен. «Две недели почти ничего РСУ не делает», — вздыхает мастер. — то того у них нет, то другого».

Я обратил внимание еще и на тот факт, что и произведенные работы выполнены далеко некачественно. Например, лестница в бункере, где стоят насосы. Ступеньки у нее сделаны из железного прутка 20-25 миллиметров толщиной. Попробуй спустись по такой лестнице! «Не хватает нам тепла», — заключает мастер, — масло нечем разогреть, беда».

Вот такая история. Чем она кончится, сказать не могу. Ясно только одно, что пора руководителям заинтересованных сторон по-деловому обсудить создавшееся положение.

Вася КРЮЧКИН.

# РЕВОЛЮЦИОНЕР, ПОЛКОВОДЕЦ

К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ М. В. ФРУНЗЕ

(Окончание. Нач. на 2 стр.).  
ля, которого империалисты на-  
рекли «свободителем России от  
ига большевиков». В Париже они  
преподнесли ему авансом золотую  
саблю, а в Лондоне — платиновый  
орден осыпанный бриллиантами.

Снаряжая барона для большой  
войны, империалисты дали ему  
самолеты, танки, броневики, даль-  
нобойную артиллерию. Укрывшись  
на выгнанном Крымском плацдарме,  
Брангель заново сколотил ка-  
зачьи дивизии, сформировал не-  
сколько ударных полков из одних  
офицеров. В общей сложности у  
него оказалась хорошо обученная  
и оснащенная всем необходимым  
150-тысячная армия.

Быстрый разгром войск  
Брангеля, осуществленный под  
руководством М. В. Фрунзе, привел  
к праву вершиной его полко-  
внического искусства. Командарм  
докладывал Ленину: «Свидетель-  
ствую о высочайшей доблести,  
проявленной геройской пехотой  
при штурмах Сиваша и Перекопа.  
Части шли по узким проходам под  
убийственным огнем на проволоку  
противника. Армии фронта свой  
долг перед Республикой выполнили. Последнее гнездо россий-  
ской контрреволюции разорено, и  
Крым вновь станет Советским».

В. И. Ленин высоко оценил этот  
героический подвиг «Одна из са-  
мых блестящих страниц в истории  
Красной Армии», — говорил он на

VIII Всероссийском съезде Сове-  
тов, — есть та полная, решительная  
и замечательно быстрая победа,  
которая одержана над Брангелем» (Полн. собр. соч., т. 42, стр.  
130).

Партия высоко ценила М. В. Фрунзе. На X съезде РКП (б) его  
избрали в состав ЦК партии, а  
позже он был избран кандидатом  
в члены Политбюро ЦК. Он был на посту заместителя наркома  
по военным и морским делам, начальника штаба РККА и руково-  
дителя Военной академии. С 26 января 1925 года он стал во  
главе Вооруженных Сил Советского Союза.

Занимая высокий пост Народного комиссара по военным и морским делам и председателя Реввоенсовета СССР, Фрунзе развернул кипучую деятельность по разработке и проведению в жизнь Военной реформы 1924—1928 годов, построенной на парадигмальной основе. Нарком говорил: «Никто и ничто не может строить и проводить своей политики как в стране, так и в армии помимо партии и без нее».

Труды М. В. Фрунзе по теории и истории военного искусства и обучению советских воинов являются ценнейшим вкладом в сокровищницу советской военной мысли.

И. КИРОШКИН,  
член КПСС с 1918 года.



## БЕЛОМОРСКИЕ УЗОРЫ

**АРХАНГЕЛЬСК:** Деревянные ковши и солонки, ложки, резные деревянные ковши, кружки, тарелки, посуда, расписанные на сюжеты северных сказаний и баллад, изделия из оленьего меха, выпускаемых предприятием народно-художественных производств «Беломорские узоры», известны далеко за пределами области.

Северные умельцы постоянно расширяют ассортимент своей продукции. Около восемидесяти образцов новых изделий поступают в продажу в 1975 году.

На снимке: работница предприятия Нина Федорцева демонстрирует готовую продукцию.

[Фотохроника ТАСС].

## ОПЕРАЦИЯ «МИЛЛИОН-РОДИНЕ»

Во всех школах нашей страны идет всесоюзная операция «Миллион — Родине». И в нашей школе было решено включиться в эту операцию. Вопрос о сборе макулатуры обсуждался на соборе совета дружин и сорбах совета отряда.

Между пионерскими отрядами и октябрятскими группами развернулось соревнование. В отрядах — между звенями, а в октябрятских группах — между звездочками. Получили задание, и ребята взялись за дело.

Каждый пионер и октябрек

старался принести в школу как можно больше макулатуры, чтобы завоевать первое место. Особенно остро было соревнование между пионерами отряда имени Ю. А. Гагарина (председатель совета отряда Света Артемова), его вновь носит имя Лизы Чайкиной и октябрятской группой «Факел» (3 «б» класс).

Победителем стала октябрятская группа «Факел» (командир Скобелев Олег). Октябрят собрали макулатуры 963 кг и завоевали первое место.

Пионеры 4 «б» (председатель

совета отряда Ира Кузьмина) заняли второе место. Они собрали 638 кг макулатуры, а третье место досталось отряду имени Ю. А. Гагарина (председатель совета отряда Света Артемова), его вновь носит имя Лизы Чайкиной и октябрятской группой «Факел» (3 «б» класс).

Победителем стала октябрятская группа «Факел» (командир Скобелев Олег). Октябрят собрали макулатуры 963 кг и завоевали первое место.

Р. СИМАЧЕВА,  
старшая пионервожатая  
школы № 19.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру на Высоком на такую же в Осинниках. Сверьтеся: пос. Высокий, ул. Коммунистическая, 25-19.

Трикотажное ателье № 6 рас-  
продает мужские, женские, дет-  
ские изделия из трикотажного  
шелка и полотна.

Просим вас посетить наш  
ателье по адресу: ул. Победы, 22  
В пос. Высоком открыт трикотажный  
приемный пункт. К вашим услугам трикотажные пла-  
тья, свитера, рубашки, соломки и  
другие трикотажные вещи.

Приемный пункт расположен  
в приемном пункте химчистки.

Партком, профком и администрация шахты «Капитальная» выражают глубокое со-  
болезнование заведующей детсадом № 25 Кисляковой Александре Васильевне по по-  
воду смерти ее матери

ПРОНИНОЙ  
Василисы Ивановны

Администрация детсада № 27 выражает глубокое со-  
болезнование заведующей дет-  
ским садом № 27 Алешиной О. А. по поводу смерти ее матери

ЦУРКОВОЙ  
Анны Васильевны

БЮЛЛЕТЕНЬ № 142  
о потребности рабочих и служащих на предприятиях  
г. Осинники.

ОСИННИКОВСКАЯ ГЕОЛОГОРАЗВЕДОЧНАЯ ПАРТИЯ  
приглашает на постоянную работу электрослесарей, шофе-  
ров, автослесарей рабочих по приготовлению промывочной  
жидкости.

РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ — кранов-  
щиков башенных и козловых кранов, экскаваторщиков, буль-  
дозеристов, слесарей по ремонту строительных и дорожных  
механизмов, плотников-бетонщиков, каменщиков, штукатур-  
ков-маляров, квалифицированную машинистку.

За справками обращаться в отдел по использованию тру-  
довых ресурсов при горисполкоме. (ул. Победы, 20)

НАШ АДРЕС  
и ТЕЛЕФОНЫ

НАШ АДРЕС: 652810, г. Осинники, Кемеровской области,  
ул. Ленина, 116 а.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора в отделе  
партийной жизни — 31-78, ответственного секретаря — 29-24,  
отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела куль-  
туры и писем — 29-45, бухгалтера — 30-68.

## телевидение

### 5 ФЕВРАЛЯ, СРЕДА

9.00 Программа передач. 9.05

Программа документальных фильмов. 9.45 «Содружество социалистических стран». Венгерская Народная Республика. 10.15 «Размышления о моде». Научно-популярный фильм. 10.25 «Загадки и отгадки». 10.40 Роман А. Фадеева. «Разгром». Передача по литературе. 11.10. «Умелые руки». 11.50 Новости. 12.00 Концерт Академического оркестра русских народных инструментов. 12.40 «9-я студия». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Зорин. 13.40 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная ЧССР. 2-й и 3-й периоды. 15.00 «Наука, сегодня». 15.30 «Наш маленький цирк». Передача из Венгрии. 16.10 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный фильм. 19.30 «Мир социализма».

20.00 «Наставники» 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 Концерт артистов зарубежной эстрады. 21.55 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный фильм. 22.30 «Время».

### 8 ФЕВРАЛЯ СУББОТА

9.00 Программа передач. 9.05

Фильм — детям. «Золотой клю-  
чик». Художественный фильм. 10.25 Чемпионат СССР по хок-  
кею. «Динамо» (Москва) — «Крылья Советов». 3-й период.

11.10 «Для вас, родители». 11.50

Новости. 12.00 «АБВГДейка»

12.30 «В мире животных». 14.00

«Здоровье». Научно-популярная

программа. 14.30 Музыкальная

программа «Утренняя почта».

15.00 Программа мультиплика-  
ционных фильмов. «Четверо с

одного двора». «Маугли». 3-я  
серия. 15.30 «Выдающиеся со-  
ветские дирижеры». Народный артист РСФСР Геннадий Рож-  
дественский. В программе — пя-  
тая симфония С. Прокофьева.

16.20 «Семнадцать мгновений весны». Телевизионный многосе-  
рийный художественный фильм.

12-я серия. 17.30 «Время». 18.10

«В мире животных». 19.40 Рас-  
сказы о художниках». С. Г.

Броложий. 20.10 «Музыкальный календарь».

20.40 Литературные чтения М. Горький. «Сказки об Италии».

21.10 Незабываемые киноленты. «Подруги». Художест-  
венный фильм. 23.00 «Время».

23.40—02.15 Пленум Союза ком-  
позиторов СССР, посвященный

песне Концерт.

### 9 ФЕВРАЛЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ

9.00 Программа передач. 9.05

Память военных лет. «Хроника

пикирующего бомбардировщика».

Художественный фильм. 10.20

Премьера фильма-концерта А. Н.

Некрасов. «Коробейники». Испол-

няет заслуженный артист РСФСР А. Покровский.

11.05 Предолимпийская неделя. Биатлон. Пере-

да из Австрии. 11.50 Новости.

12.00 «Служу Советскому Союзу» 13.00 Для школьников.

«Веселое путешествие».

14.00 «Музыкальный киоск».

14.30 «Клуб кинопутешествий».

15.30 Международная панорама.

16.00 «Цирковой фургон». Мультфильм.

16.25 М. Глинка Романы. Пoет

народный артист РСФСР А. Ве-

дерников 16.45 Фильмы с уча-  
стием Чаплина. «Контрольчики

и вермата». «Граф».

17.30 «Время».

18.10 Премьера телеви-  
зионного музыкального фильма

«Игорь Безродный».

19.05 «Сель-  
ской час».

20.05 «По вашим

просьбам».

Концерт.

20.30 Премьера телевизионного спек-  
такля «Двери хлопают!»

22.00 «По концертным залам Москвы».

Обзорение. 23.00—23.30 «Вре-  
мя».

### 7 ФЕВРАЛЯ, ПЯТНИЦА

9.00 Программа передач. 9.05

Премьера документального телевизионного фильма «Товарищ Тольятти».

9.35 А. Серифимович. «Желе-  
зный поток».

Передача по лите-  
ратуре.

10.20 «Веселые нотки»

10.35 «По водной стране».

Украинская ССР.